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«А дзя ку ю чы ан ты цык ла-
наль на му ха рак та ру ўмоў на-
двор'я раз ліч ваць на даж джы 
не вы па дае», — ад зна чы ла 
спе цы я ліст. Сён ня апад каў 
не ча ка ец ца. Тэм пе ра ту-
ра па вет ра ўна чы скла дзе 
ад плюс 12 да 18 гра ду саў, 
днём — 26-32 гра ду сы цяп ла, 
мес ца мі па Ві цеб скай і Ма гі-
лёў скай аб лас цях — на па ру 
гра ду саў ні жэй. «Да кан ца 
тыд ня пе ра важ ны ўплыў на 
на двор'е ў Бе ла ру сі бу дзе 
аказ ваць ан ты цык лон, сфар-
мі ра ва ны цёп лай па вет ра най 
ма сай» — рас ка за ла Свят ла-
на Ры ба ко ва. У су бо ту ча ка-
ец ца су хое на двор'е. Тэм пе-
ра ту ра па вет ра ў нач ны час 
не апус ціц ца ні жэй 13-20 
гра ду саў цяп ла, днём бу дзе 
да плюс 32, па паў днё вым 
за ха дзе па вет ра пра грэ ец ца 
да плюс 34. У ня дзе лю за ха-
ва ец ца спя кот нае на двор'е. 
На боль шай част цы тэ ры то-
рыі кра і ны бу дзе без апад-
каў, толь кі днём мес ца мі па 
Брэсц кай і Гро дзен скай аб-
лас цях, дзе ада б'ец ца ўплыў 
ат мас фер на га фрон ту, які 
змя шча ец ца з За ход няй Еў-
ро пы, прой дуць ка рот ка ча со-
выя на валь ніч ныя даж джы. 
Нач ная тэм пе ра ту ра бу дзе 
зна хо дзіц ца ў ме жах 16-22 

гра ду саў цяп ла, днём бу дзе 
ад 27 да 32 гра ду саў са зна-
кам плюс, па поўд ні па вет ра 
пра грэ ец ца да 34. Па сло вах 
Свят ла ны Ры ба ко вай, у па-
чат ку на ступ на га тыд ня ат-
мас фер ныя фран ты аб умо-
вяць ня ўстой лі вае на двор'е. 
У па ня дзе лак ноч чу мес ца мі, 
днём на боль шай част цы тэ-
ры то рыі кра і ны прой дуць ка-
рот ка ча со выя на валь ніч ныя 
даж джы, мес ца мі на валь ні цы 
бу дуць су пра ва джац ца па ры-
віс тым вет рам. Тэм пе ра ту ра 
па вет ра ўна чы — 17-22 гра-
ду сы цяп ла. Дзён ная тэм пе-

ра ту ра бу дзе тры мац ца ў ме-
жах ад 25 да 32 гра ду саў са 
зна кам плюс, па паў днё вым 
ус хо дзе — на па ру гра ду саў 
вы шэй шая. У аў то рак мес-
ца мі ча ка юц ца ка рот ка ча-
со выя даж джы, на валь ні цы, 
пры на валь ні цах па ры віс ты 
ве цер. Тэм пе ра ту ра ўна чы 
скла дзе ад 13 да 20 цяп ла, 
удзень — 21-28 гра ду саў вы-
шэй за нуль, па поўд ні Бе ла-
ру сі — на 2-4 гра ду сы вы шэй. 
Да ся рэ дзі ны тыд ня спя ко та 
спа дзе. У се ра ду тэм пе ра-
ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 
13-20 гра ду саў цяп ла. Дзён-
ная тэм пе ра ту ра ча ка ец ца ў 
ме жах ад 21 да 28 вы шэй за 
нуль. Мес ца мі не абы дзец ца 
без ка рот ка ча со вых на валь-
ніч ных даж джоў.

Сяр гей СТА РЫ НАЎ.
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Ня даў на пры ход хра ма ў 
го нар На ра джэн ня Свя-
той Ба га ро дзі цы, што 
зна хо дзіц ца ў вёс цы 
Па рэч ча Пін ска га ра ё на, 
атры маў но вы аў то бус. 
Спон са рам вы сту піў Пін-
скі аў то бус ны парк.

— Аў то бус нам па трэ бен, 
каб пад во зіць лю дзей на цар-
коў ныя служ бы: у пры ход 
ува хо дзіць 12 вё сак, — па-
тлу ма чыў «Звяз дзе» про та-
і е рэй Кан стан цін ЛІТ ВІН-
ЧУК, на ста я цель хра ма. — 
Не ка то рыя ад Па рэч ча зна-
хо дзяц ца за 8-10 кі ла мет раў, 
і лю дзям скла да на да бі рац ца 
са ма стой на.

Ай цец Кан стан цін зга даў, 
што ра ней пры ха джа не ез-
дзі лі на цар коў ную служ бу 
рэй са вым аў то бу сам. Праў-
да, на зад вяр тац ца трэ ба бы-
ло са ма стой на, а для мно гіх 
вер ні каў гэ та вель мі скла-
да на з-за ўзрос ту. Аў то бус, 

які ця пер ёсць у пры хо дзе, 
да па ма гае вы ра шыць гэ ту 
праб ле му.

Ге надзь ПА ЛІ КОЎ СКІ, на-
мес нік ды рэк та ра па пе ра-
воз ках і ідэа ла гіч най рабоце 
Пін ска га аў то бус на га пар ка, 
па ве да міў, што гэ та ўжо дру гі 
аў то бус, які пе рад ае яго ар га-
ні за цыя пры хо ду.

— Ка лісь ці мы пе ра да ва лі 
пры хо ду адзін аў то бус, — ска-
заў ён. — А ця пер у на шым 
аў та пар ку ад бы ло ся чар го вае 
аб наў лен не аў то бус на га скла-
ду — і мы пра па на ва лі пры хо-
ду за мя ніць ста ры аў то бус на 
больш но вы.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ, г. Пінск.
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25 чэр ве ня з 9 да 12 га дзін у аб лас ных 
цэнт рах і ста лі цы ад бу дуц ца «пра мыя 
лі ніі» з удзе лам кі раў ніц тва рэ гі ё наў. 
У гэ ты час за даць свае пы тан ні і 
вы ра шыць на дзён ныя праб ле мы 
мож на, звяр нуў шы ся па на ступ ных 
тэ ле фо нах:

Мі ка лай Ва сі ле віч ТО КАР — пер шы на-
мес нік стар шы ні Брэсц ка га абл вы кан ка ма — 
80162213121.

Уладзімір Мікалаевіч БЕЛАВУС — на мес-
нік стар шы ні Ві цеб ска га абл вы кан ка ма — 
8021 222 22 22.

Ула дзі мір Аляк санд ра віч ПРЫ ВА ЛАЎ — на-
мес нік стар шы ні Го мель ска га абл вы кан ка ма 
— 8023 275 12 37.

Ігар Анд рэ е віч ПА ПОЎ — кі раў нік спраў Гро-
дзен ска га абл вы кан ка ма — 8015 273 56 44.

Ры гор Аляк санд ра віч ВА РО НІН — кі раў-
нік спраў Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма — 
8022 250 18 69.

Іван Ста ні сла ва віч МАР КЕ ВІЧ — кі-
раў нік спраў Мінск ага абл вы кан ка ма — 
8017 500 41 60.

Ва сіль Ва сі ле віч ПА НА СЮК — стар шы-
ня Мінск ага га рад ско га Са ве та дэ пу та таў — 
8017 222 44 44.

Пра гноз ныя па каз чы кi (ба лы) 
пло да на шэн ня ягад ных рас лiн
i ядо мых гры боў пад рых та ва ны 
па вы нi ках ма нi то рын гу 
На цы я наль най ака дэ мii на вук 
у ляс ным фон дзе Бе ла ру сi ў 
кра са вi ку–чэр ве нi бя гу ча га го да 
на 10 па ста ян ных пунк тах на зi ран ня 
i 61 ча со вай проб най пло шчы.

Па вод ле да сле да ван няў, у Вi цеб скай воб-
лас цi праг на зу ец ца ўра джай чар нiц, вы шэй шы 
за ся рэд нi (4 ба лы), у ас тат нiх рэ гi ё нах ча ка ец-
ца ся рэд няя ўра джай насць ягад нi ка – 3 ба лы.

На ват пры спры яль ным лет нiм на двор'i 
ўра джай брус нiц у Вi цеб скай i Мiн скай аб лас-
цях абя цае быць ся рэд нiм (3 ба лы), у Брэсц-
кай, Го мель скай, Гро дзен скай, Ма гi лёў скай 
— тро хi нi жэй за ся рэд нi — 2 ба лы.

Пра дук цый насць бу я коў у Вi цеб скай i Го-
мель скай аб лас цях ча ка ец ца ся рэд няй (3 ба-
лы), у ас тат нiх рэ гi ё нах Бе ла ру сi — нi жэй шай 
за ся рэд нюю (2 ба лы). Нi жэй шай за ся рэд-
нюю (2 ба лы) ча ка ец ца i ўра джай насць жу-
ра вiн у Брэсц кай, Го мель скай, Гро дзен скай 
i Ма гi лёў скай аб лас цях. А вось у Вi цеб скай 
воб лас цi ўра джай гэ та га вi ду праг на зу ец ца 
вы шэй шым за ся рэд нi (4 ба лы).

На двор'е ў кра са вi ку-маi ад бi ла ся на цвi-
цен нi ягад нi каў, у пер шую чар гу чар нiц. З-за 
ня ўстой лi ва га i ха лод на га на двор'я ў пер шай 
дэ ка дзе чэр ве ня на ўсёй тэ ры то рыi Бе ла ру сi 
ад быў ся больш iн тэн сiў ны, чым мер ка ва ла-
ся, ад пад бу то наў, кве так i за вя зяў.

У су вя зi з па вы ша ным тэм пе ра тур ным 
фо нам i ўзра стан нем вiль гот нас цi гле бы ў 
ся рэ дзi не кра са вi ка—пер шай па ло ве мая 
ва ўсiх рэ гi ё нах Бе ла ру сi ад зна ча ны страч кi 
i смарж кi, а на поўд нi за фiк са ва на пер шая 
хва ля бе лых гры боў, пад бя ро за вi каў i чыр-
во на га ло вi каў. У Брэсц кай, Го мель скай i Гро-
дзен скай аб лас цях з'я вi лi ся мас ля ты i лi сiч кi. 
Ад нак рост пла до вых цел ядо мых гры боў 
мес ца мi быў ка рот ка ча со вым з-за дэ фi цы-
ту вiль га цi ў гле бе (даж джы iш лi ла каль на) i 
знач на га па ха ла дан ня ў кан цы мая—па чат ку 
чэр ве ня. У пер шай па ло ве чэр ве ня ў ля сах 
прак тыч на па ўсёй тэ ры то рыi поўд ня кра i ны 
ад зна ча ны лi сiч кi.

Пра гноз ныя па каз чы кi па тым, колькі вы-
расце ядо мых гры боў (на пад ста ве ся рэд нiх 
шмат га до вых да ных i ме тэа ра ла гiч ных умоў 
мi ну ла га i бя гу ча га го да, якiя аказ ва юць 
уплыў на фар мi ра ван не ўра джаю гры боў
у 2016 го дзе), на ступ ныя. Па вод ле вы нi каў 
ма нi то рын гу, ура джай ба ра вi коў, чыр во на-
га ло вi каў, пад бя ро за вi каў i лi сi чак па ўсiх 
аб сле да ва ных аб лас цях, акра мя Вi цеб скай, 
ча ка ец ца нi жэй шым за ся рэд нi (2 ба лы), 
апе нек асен нiх — ся рэд нi (3 ба лы). Пры да-
стат ко вай коль кас цi апад каў у лет нiя ме ся-
цы (лi пень-жнi вень), а так са ма ў ве рас нi, 
пло да на шэн не ўсiх вi даў ядо мых гры боў па 
асоб ных тэ ры то ры ях ляс но га фон ду Бе ла ру-
сi мо жа ака зац ца больш вы со кiм.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.
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З ГРОД НА — У БАЛ ГА РЫЮ 
І НА БАЛ ТЫ КУ

Пер шыя ў сё лет нім лет нім се зо не са-
ма лё ты на кі ра ва лі ся з Гро дзен ска га 
аэ ра пор та ў бал гар скі го рад Бур гас і ў 
Ка лі нінг рад.

Чар тар ныя рэй сы ў ку рорт ны Бур гас ле тась 
бы лі доб ра за па тра ба ва ны жы ха ра мі Гро дзен-
шчы ны, і ця пер Boeіng 737-300, раз лі ча ны на 
148 мес цаў, зноў быў за гру жа ны «пад за вяз ку». 
Ска рыс тац ца гэ тай маг чы мас цю (па лёт доў жыц-
ца 1 га дзі ну 50 хві лін) мож на да кан ца жніў ня. У 
перс пек ты ве маг чы мы чар тар ныя рэй сы з го ра-
да над Нё ма нам і ў ін шыя ку рорт ныя кра і ны.

Што ты чыц ца бал тый ска га кі рун ку, то рэй сы 
з Грод на ў Ка лі нінг рад пла ну юц ца да 2 ве рас ня, 
двой чы на ты дзень — у аў то рак і пят ні цу. 

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК.

РА ДЗІ МА Ў ФАР БАХ
У Ма гі лё ве пад вя лі вы ні кі 21-га між на-
род на га пле нэ ра па жы ва пі се «Воб раз 
Ра дзі мы ў вы яў лен чым мас тац тве».

Пле нэ ру па тра ды цыі па пя рэд ні чае твор чая 
па езд ка бе ла рус кіх мас та коў у ся дзі бу вя до-
ма га мас та ка Ва сі ля Па ле на ва, што ў Туль-
скай воб лас ці, дзе зна хо дзіц ца пры све ча ны 
яму ме ма ры яль ны гіс то ры ка-мас тац кі і пры-
род ны му зей-за па вед нік. Амаль ты дзень яны 
на тхня юц ца на ва коль ны мі края ві да мі і ства ра-
юць кар ці ны. По тым вяр та юц ца ў Ма гі лёў скую 
воб ласць, дзе да іх да лу ча юц ца ка ле гі з ін шых 
кра ін. Сё ле та пле нэр са браў 18 мас та коў з 
Бе ла ру сі, Ра сіі, Ар ме ніі, Кі тая, Із ра і ля, Сер біі, 
Эс то ніі. Не каль кі дзён яны пра ца ва лі ў Слаў-
га рад скім ра ё не, па коль кі 21-ы па лі ку пле нэр 
быў пры све ча ны мас та ку ХІХ ста год дзя Фё да-
ру Ту ла ву, май стру парт рэ та. 

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

СТУ ДЭНТ КІ ЗА ТРЫ МА ЛІ 
РА БАЎ НІ КА

На ву чэн кі пер ша га кур са Мінск ага дзяр-
жаў на га пра фе сій на-тэх ніч на га ка ле-

джа чы гу нач на га транс пар ту за тры ма лі 
муж чы ну, які на ву лі цы Баб руй скай у 
ста лі цы збі ваў пен сі я не ра.

Па вод ле ін фар ма цыі Каст рыч ніц ка га РУ УС 
г. Мін ска, тры дзяў чы ны ўба чы лі, што на пен-
сі я не ра на паў ма ла ды ча ла век і, не раз гу біў-
шы ся, за тры ма лі яго. На пад аў шым ака заў ся 
27-га до вы ўра джэ нец Баб руй ска, які ў гэ ты 
мо мант быў у ста не ал ка голь на га ап'я нен ня. 
Пры за тры ман ні хло пец па шко дзіў план шэт ад-
ной з на ву чэ нак. Праз не каль кі хві лін на мес ца 
зда рэн ня пры бы лі мі лі цы я не ры чац вёр тай ро ты 
па труль на-па ста вой служ бы ГУ УС Мін гар вы-
кан ка ма. Пад час раз бо ру бы ло ўста ноў ле на, 
што за тры ма ны па спеў не толь кі на нес ці пен-
сі я не ру ця лес ныя па шко джан ні, але і за браць 
у та го 200 ты сяч руб лёў. Гро шы зла мыс нік сха-
ваў у шкар пэт ку. Ві на ва та му па гра жае кры мі-
наль ная ад каз насць за гра беж і па шко джан не 
ма ё мас ці асо бы, якая вы кон ва ла гра ма дзян скі 
доўг па спы нен ні пра ва па ру шэн ня. Кі раў ніц тва 
Каст рыч ніц ка га РУ УС па дзя ка ва ла дзяў ча там 
за не абы яка васць да люд ской бя ды.

МАХ ЛЯ РА Ў ВЫ ШУ КУ 
«ЎЗЯЛІ» НА ЭК ЗА МЕ НЕ 

Су пра цоў ні кі аддзе ла кры мі наль на га 
вы шу ку Пар ты зан ска га РУ УС ста лі цы 
за тры ма лі 25-га до ва га ма ла до га ча-
ла ве ка, які ча ты ры га ды зна хо дзіў ся 
ў вы шу ку па па да зрэн ні ў здзяйс нен ні 
мах ляр ства.

— Увесь гэ ты час гра ма дзя нін скры ваў ся ў 
Ра сій скай Фе дэ ра цыі. А за тры ма лі яго ў Ор шы, 
ад куль ён ро дам. Ма ла ды ча ла век прый шоў 
у ДАІ для зда чы эк за ме ну па ва джэн ні, дзе 
і быў за тры ма ны, — рас ка за ла прэс-афі цэр 
Пар ты зан ска га РУ УС г. Мін ска На тал ля Га ну-
се віч. — Па чы на ю чы з 2012 го да гра ма дзя нін 
ува хо дзіў у да вер да ма ла зна ё мых лю дзей, з 
якімі зна ё міў ся праз ін тэр нэт, браў у іх гро шы 
на на быц цё бы та вой тэх ні кі і зні каў.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

На двор'еНа двор'е  ��

ХА ЦЕ ЛІ ЛЕ ТА? АТРЫ МАЙ ЦЕ!
У най блі жэй шыя дні — спё ка і без даж джоў

На ві ны рэ гі ё наўНа ві ны рэ гі ё наў  ��

АЎ ТА ПАРК ПА ДА РЫЎ АЎ ТО БУС 
ЦАР КОЎ НА МУ ПРЫ ХО ДУ

Пра гэ та ка рэс пан дэн ту «Звяз ды» па ве да мі лі ў Пін скім рай вы кан ка ме

СітуацыяСітуацыя  ��

ЦI БУ ДЗЕМ СЁ ЛЕ ТА 
З ГРЫ БА МI I ЯГА ДА МI?

На ву коў цы прад ста вi лi вы нi кi да сле да ван ня 
на гэ тую тэ му

ФАКТЫ ПАДЗЕІ НАВІНЫ

Бе ла ру саў ча кае са праўд ная лет няя спя ко та, 
па ве дам ляе БЕЛ ТА са спа сыл кай на га лоў на га 
сі ноп ты ка Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра 
па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га 
за брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га 
ася род дзя Свят ла ну РЫ БА КО ВУ.
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Бліз кая ўла даБліз кая ўла да  ��

ВЫ РА ШЫЦЬ ПРАБ ЛЕМ НЫЯ 
ПЫ ТАН НІ

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
вы каз ва юць глы бо кае спа чу ван не на мес ні ку стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты 
прад стаў ні коў па аграр най па лі ты цы Раз га на ву Аляк санд ру Іва на ві чу ў су вя зі з 
на пат каў шым яго вя лі кім го рам — смер цю МА ЦІ.


